

ПРОБЛЕМЫ СИТУАЦИОННОГО ПОДХОДА ПРИ ФОРМИРОВАНИИ И РЕАЛИЗАЦИИ ТАКТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ В КРИМИНАЛИСТИКЕ

Шевчук В.М.

доктор юридических наук, профессор кафедры криминалистики Национального юридического университета имени Ярослава Мудрого, профессор

PROBLEMS OF SITUATIONAL HIKE AT THE FORMATION AND REALIZATION OF TACTIC OPERATIONS IN CRIMINALISTICS

Shevchuk V.M.

Doctor of Legal Sciences, Professor

Аннотация

Исследуются проблемы ситуационного подхода при формировании тактических операций в досудебном производстве. Следственная ситуация рассматривается как определяющий фактор разработки тактических операций. Проанализировано влияние компонентов следственной ситуации и их роль на построение тактических операций. Определены возможности типизации следственных ситуаций на определенных этапах расследования и особенности формирования типовых тактических операций. Доказано, что в процедуре подготовки и принятия решения от проведения тактической операции оценка следственной ситуации занимает одно из центральных мест. Исследование криминалистической ситуалогии открывают новые перспективы формирования научной концепции тактических операций и реализации ее положений в практической деятельности.

Abstract

Investigated the problems of situational hike at the formation of tactical operations in pretrial proceedings. Investigatory situation is seen as a determining factor of the development of tactical operations. Analyzed the influence of the components of investigatory situation and the role of each of them on the construction of tactical operations. Determined the possibilities typification of investigatory situation on certain situations of investigation. It is proved that in the process of preparation and adoption of decisions on the conduct of tactical operations, assessment of the existing situation has a Central place. Research criminalistic situalogiya open up new prospects and opportunities for the successful formation of the scientific concept of tactical operations and its implementation into practical activities.

Ключевые слова: тактическая операция, следственная ситуация, криминалистическая ситуалогия, криминалистическая теория тактических операций, влияния следственных ситуаций на формирование тактических операций.

Keywords: tactical operation, investigative situations, criminalistic situalogiya, criminalistic theory of tactical operations, the impact of investigative situations on the formation of tactical operations.

Для формирования концепции тактических операций и осуществления в практической деятельности ее положений особое значение приобретает ситуационный подход, который позволяет использовать в следственной деятельности информацию обобщенного характера, наиболее значимую для выбора и адаптации типовых тактических решений. Действительно, именно за счет определения следственных ситуаций, осуществления их типизации, формулировки относительно них тактических задач и оптимальных средств их решение можно существенно поднять уровень научных разработок в теории тактических операций. При этом следственные ситуации рассматриваются как решающие детерминирующие факторы построения тактических операций, непосредственно влияющие на практику применения этих тактических средств.

В этой связи правильно отмечает В.А. Образцов, что возникновение и развитие концепции тактической операции и опирающихся на него разработок прикладной

направленности обусловлено потребностями в эффективных средствах достижения целей расследования, создаваемых на базе комплексной реализации принципа системности, ситуационного подхода. Практическая деятельность в указанном направлении опирается на прочные научные основы. Помимо общих положений теории тактической операции важное место занимают другие криминалистические концепции и разработки (положения учения о следственной ситуации, учения о криминалистической характеристике преступлений, теории криминалистической модели, теории криминалистического прогнозирования, теории тактического решения и т. д.) [20, с. 75-77]. На наш взгляд, криминалистическая ситуалогия тесно связана с криминалистической теорией тактических операций, при этом прослеживаются закономерные связи, процесс взаимообогащения этих научных концепций.

Анализ литературных источников и судебно-следственной практики дает основание утверждать, что между следственной ситуацией и тактической операцией существует глубокая генетическая связь, заключающаяся в том, что тактическая операция формируется в конкретной следственной ситуации, зависит от нее как подбором средств, так и их содержанием. Доказывая это положение, А. И. Святненко обращает внимание на то, что в начале расследования перед следователем возникает не задача, требующая решения, а ситуация с высокой степенью неопределенности. Это порождает необходимость влияния на ситуацию, управлять ею с целью получения иной ситуации, с большей степенью определенности. Такое влияние может быть направлено на выяснение какого-то одного элемента преступления или одного информационного компонента. Воздействие может также выступать в ином виде, быть направлено на выяснение сразу нескольких признаков преступления, т.е. иметь характер тактической операции [21, с. 56-59].

Рассматривая проблемы разработки и реализации тактических операций и их ситуационной обусловленности при расследовании преступлений, следует учитывать основные положения теории следственных ситуаций, являющиеся относительно проблематики тактических операций «более общими» [6, с. 70]. В связи с этим заслуживают внимания концептуальные положения криминалистической ситуалогии и предложения по поводу отнесения ее к общей теории криминалистики (Т. С. Волчецкая, А. Ю. Головин, Л. Я. Драпкин, Д. В. Ким, Г. А. Матусовский, Н. П. Яблоков и др.) [5;6;7;8;9;10;11;12;17;19 и др.].

На наш взгляд, такое понимание современного состояния теории следственных ситуаций отражает ее методологическое значение для криминалистики в целом и позволяет четко определить место этой теории в системе криминалистики. Как показали результаты научных исследований, ситуационный подход является характерным для всех разделов науки криминалистики и в каждом из них ситуациям следователь придает особое значение для более глубокого анализа закономерностей изучаемой разработки криминалистических рекомендаций, адаптированных к конкретным условиям деятельности [6, с. 43, 44]. При этом упорядочение следственных ситуаций целесообразно осуществлять на основании ситуационного моделирования, сущность которого заключается в том, что большое количество конкретных ситуаций, аналогичных в каком-либо существенном отношении, как бы сливается, сочетается в одну или несколько обобщенных ситуаций, для которых и разрабатываются оптимальные программы принятия решений и проведения практических действий [12, с. 28, 29].

В этой связи правильно отмечает В.А. Образцов, что важное значение учения о тактической операции играет и для дальнейшего развития учения о следственной ситуации. Следственная ситуация выступает в качестве исходного звена теоретических и практических конструкций относительно автономной системы, содержащей связку следующих элементов: следственная ситуация - задача (задачи) дальнейшего расследования - тактическая операция (операции). Из этого видно, что учение о тактической

операции органично связано с учением о следственной ситуации. Процесс их взаимопроникновения, взаимовлияния и взаимообогащения носит естественный, закономерный характер. Воспринимая в учении о следственной ситуации все ценное и полезное для собственного развития, учение о тактической операции оказывает самое непосредственное, позитивное воздействие на его развитие [20, с. 75-77].

При исследовании специфики системы «следственная ситуация – тактическая операция» необходимо исходить из того, что взаимосвязь ее компонентов обоюдная, двусторонняя, многоуровневая и динамичная. В частности, решение о целесообразности проведения тактической операции принимается на основе оценки следственной ситуации. В дальнейшем структура и направленность тактической операции определяются характером следственной ситуации, сложившейся на определенном этапе расследования. При этом комплекс следственных, оперативно-розыскных и иных действий (мероприятий), определяющих структуру тактической операции, может видоизменяться в зависимости от ситуации [2, с. 297]. Кроме того, такая ситуация непосредственно влияет на структуру тактической операции, ограничивает следователя в выборе ее элементов, не позволяет осуществить те или иные следственные действия как элементы последней [3, с. 70].

Некоторые ученые [22, с. 66-67], указывая на двустороннюю связь тактической операции со следственной ситуацией, отмечают, что тактические операции реализуются в основном в условиях конфликтной следственной ситуации, целью которой является изменение ее в лучшем для расследования направлении. Конфликтная ситуация обусловливает применение конкретной системы, согласованных между собой действий и мероприятий.

Считаем, что такой подход имеет некоторые неточности и требует определенных уточнений. Во-первых, тактические операции проводятся при расследовании преступлений не только в конфликтных ситуациях, но и в бесконфликтных. Во-вторых, такое разделение следственных ситуаций достаточно условно, любая бесконфликтная ситуация при неправильной организации и проведении расследования, ошибках следователя, может перерасти в конфликтную. В таком случае можно прийти к абсурдному выводу, что в начале расследования в бесконфликтной ситуации необходимости в проведении тактических операций не было, но впоследствии следователь превратил такую ситуацию на конфликтную – искусственно возникла необходимость в проведении тактических операций. Поэтому такой подход является противоречивым.

По нашему мнению, следует обязательно учитывать действительно в той или иной следственной ситуации реальную необходимость (основания) применения тактической операции. Необходимость в реализации тактической операции возникает в том случае, когда отдельное, изолированное применение других тактических средств недостаточно эффективно для решения тактической задачи, что приведет к потере информации и связано с дополнительными затратами времени, процессуальных или материальных ресурсов. Особенностью тактической операции является то, что в ее содержание входит не случайный набор следственных действий, а целостный комплекс связанных внутренним единством, заранее определенных, согласованных между собой, скоординированных и целенаправленно осуществляемых в оптимальной последовательности действий на основе специальной программы [13, с. 406-409].

Выбор и порядок проведения тактической операции, акцентирует внимание В. П. Бахин, определяется содержанием и характером конкретной следственной ситуации. В «благоприятной» следственной ситуации сложившиеся условия используются при планировании и проведении тактической операции. В случаях «неблагоприятности» осуществления тактической операции направлены на ее изменение, преобразование и строятся с учетом необходимости преодоления противодействующих факторов [1, с. 29].

Следственная ситуация постоянно осуществляет определенное управленческое влияние на любую тактическую операцию. Познание и учет этого обстоятельства позволяют повысить эффективность разрабатываемых тактических операций. Поэтому в процедуре подготовки и принятия решения об их проведении оценка ситуации занимает одно из центральных мест. В этой связи в криминалистической литературе отмечается, что правильная оценка следственных ситуаций и избрание на этой основе тактики расследования являются важными условиями целеустремленности следствия, принятия научно обоснованных и оптимальных решений тактического, методического и технико-криминалистического характера [18, с.165].

Как сложное многоаспектное образование следственная ситуация не только объединяет в себе компоненты управленческой (информационно-логической и тактико-психологической), организационно-технической и материальной направленности, но и отражает своеобразие связей и отношений между ними. Комплексный анализ последних является важным для правильного определения характера следственной ситуации, точного выбора средств и способов тактического воздействия на нее.

В связи с этим целесообразно учитывать, как те или иные компоненты следственной ситуации находят свое выражение при планировании и проведении тактических операций, как они влияют на структуру тактической операции. Как справедливо отмечает А. А. Чебуренков, криминалистические рекомендации по подготовке и проведению тактических операций как сложного организационного комплекса следственных, оперативно-розыскных и иных мероприятий также следует разрабатывать с учетом материальных, технических и организационных факторов, проявляющих себя в конкретной ситуации [22, с. 185-187]. Содержание, масштаб, состав исполнителей, а также продолжительность и результативность операции могут зависеть, в частности, от возможности объединения сил сотрудников различных правоохранительных органов, контролирующих структур и специальных служб, привлечения специалистов вспомогательного технического персонала, использования специальных технических средств и привлечения к проведению операции постоянно действующих следственно-оперативных групп и др. [14, с. 211-215].

Таким образом, исследования криминалистической ситуалогии открывают новые перспективы и возможности для успешного формирования научной концепции тактических операций и реализации ее положений в практической деятельности по раскрытию и расследованию преступлений. Важное значение для совершенствования существующих и разработки новых тактических операций имеет учет особенностей следственной ситуации, в частности, таких ее процессуально-тактических компонентов, как возможность изоляции друг от друга лиц, проходящих по делу, проведения конкретного следственного действия или оперативно-розыскного мероприятия и т.п. [23, с. 230]. Следственная ситуация обуславливает проведение тактических операций, которые, в свою очередь, являются средством тактического воздействия на ситуацию с целью ее изменения в лучшую сторону, а тактическая операция выступает специфическим тактическим средством разрешения следственной ситуации.

Список использованной литературы

1. Бахин, В. П. Тактическое решение и тактическая операция / В. П. Бахин // Советская криминалистика. Методика расследования отдельных видов преступлений / В. К. Лисиченко, В. И. Гончаренко, М. В. Салтевский и др. ; под ред. В. К. Лисиченко. Киев : Выщ. шк., 1988. -С. 24-29.
2. Белкин, Р. С. Курс криминалистики : учеб. пособ. для вузов / Р. С. Белкин. [3-е изд., доп.] М.: ЮНИТИ-ДАНА; Закон и право, 2001. - 837 с.
3. Белкин, Р. С. Очерки криминалистической тактики: учеб. пособ. / Р. С. Белкин. Волгоград : ВСШ МВД РФ, 1993. -200 с.
4. Великанов, С. В. Класифікація слідчих ситуацій в криміналістичній методиці:

- автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.09 / С. В. Великанов. Х., 2002. -19 с.
5. Волчецкая, Т. С. Криминалистическая ситуалогия : моногр. / Т. С. Волчецкая // под ред. Н. П. Яблокова. Калининград : Калининград. ун-т, 1997. -248с.
 6. Волчецкая Т. С. Предпосылки формирования криминалистической ситуалогии / Т. С. Волчецкая, Н. П. Яблоков // Вестн. Моск. ун-та. Серия 11: Право. 1997. № 3. -С. 41-50.
 7. Волчецкая, Т. С. Ситуационный подход в практической и исследовательской криминалистической деятельности : учеб. пособ. / Т. С. Волчецкая. Калининград : Изд-во Калининград. ун-та, 2001. -99 с.
 8. Волчецкая, Т. С. Современные проблемы моделирования в криминалистике и следственной практике: учеб. пособие / Т. С. Волчецкая. Калининград: Изд-во Калининград. ун-т, 1997. - 248 с.
 9. Воронин, С. Э. Проблемно-поисковые следственные ситуации и установление истины в уголовном судопроизводстве: моногр. / С. Э. Воронин. Барнаул: Изд-во Алт. ун-та, 2001. -211 с.
 10. Головин, А. Ю. Криминалистическая систематика / А. Ю. Головин ; под общ. ред. Н. П. Яблокова. М. : ЛэксЭст, 2002. -305 с.
 11. Драпкин, Л. Я. Основы теории следственных ситуаций / Л. Я. Драпкин. Свердловск : Изд-во Урал. ун-та, 1987. -168 с.
 12. Драпкин, Л. Я. Ситуационный подход в криминалистике и программирование расследования / Л. Я. Драпкин // Проблемы программирования, организации и информационного обеспечения предварительного следствия: межвуз. науч. сб. Уфа : Башкир. ун-т, 1989. - С. 28-29.
 13. Дулов, А. В. Тактические операции/ А. В. Дулов // Криминалистика: учеб. пособие / А. В. Дулов, Г. И. Грамович, А. В. Лапин и др. ; под. ред. А. В. Дулова. Минск : НКФ «Экоперспектива», 1996. -С. 406-409.
 14. Ивченко, Л. И. Тактика контроля и записи переговоров и использование результатов этого следственного действия в расследовании преступлений / Л. И. Ивченко. М., 2005. -168 с.
 15. Карагодин, В. Н. Тактические операции в деятельности по распознаванию и преодолению способа сокрытия преступления / В. Н. Карагодин // Тактические операции и эффективность расследования: сб. науч. тр. Свердловск: Свердл. юрид. ин-т, 1986. -С. 56–59.
 16. Ким, Д. В. Теоретические и прикладные аспекты криминалистических ситуаций : моногр. / Д. В. Ким ; под ред. В. К. Гавло. Барнаул : Изд-во Алт. ун-т, 2008. -195 с.
 17. Криминалистика социалистических стран / под. ред. В. Я. Колдина. М. : Юрид. лит., 1986. -512 с.
 19. Матусовський, Г. А. Ситуаційний підхід до розслідування злочинів / Г. А. Матусовський // Криміналістика. Криміналістична тактика та методика : підруч. для вузів / за ред. В. Ю. Шепітька. Х. : Право, 1998. -С. 165–170.
 20. Образцов, В. А. Криминалистическое учение о тактической операции [Текст] / В. А. Образцов // Криминалистика; под ред. В. А. Образцова. - М. : Юристь, 1995. - С.75–86.
 21. Святненко, А. И. Тактическая операция как способ разрешения следственных ситуаций с высокой степенью информационной неопределенности [Текст] : дис. ... канд. юрид. наук / А. И. Святненко. – Ставрополь, 2008. – 178 с.
 22. Чебуренков, А. А. Общетеоретические положения и практические аспекты криминалистической тактики / А. А. Чебуренков. М.: Юрлитинформ, 2008. 240 с.
 23. Чурилов, С. Н. Криминалистическая методика: история и современность / С. Н. Чурилов. М. : Изд.-книготорг. центр «Маркетинг», 2002. 128 с.

**ЦЕНТР НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ
ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПУБЛІКАЦІЙ
«ВЕЛЕС»**

**II МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ
«ІННОВАЦІЇ В СУЧАСНІЙ НАУЦІ»**

(м. Київ | 31 серпня 2016 р.)

м. Київ – 2016

© Центр наукових публікацій

УДК 082
ББК 94.3

Збірник центру наукових публікацій «Велес» за матеріалами II міжнародної науково-практичної конференції: «Інновації в сучасній науці», м. Київ: збірник статей (рівень стандарту, академічний рівень). – К.: Центр наукових публікацій, 2016. – 180с.

Тираж – 300 экз.

УДК 082
ББК 94.3

Видавництво не несе відповідальності за матеріали опубліковані в збірнику. Всі матеріали надані а авторській редакції та виражають персональну позицію учасника конференції.

Контактна інформація організаційного комітету конференції:

Центр наукових публікацій:

Електронна пошта: s-p@cnp.org.ua

Офіційний сайт: www.cnp.org.ua

СОДЕРЖАНИЕ

БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Ступина А.Ю., Горбанёва Е.П. ОПТИМИЗАЦИЯ ФУНКЦИОНАЛЬНОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗМА СПОРТСМЕНОВ ФИТНЕС-АЭРОБИКИ НА ЭТАПЕ НАЧАЛЬНОЙ СПЕЦИАЛИЗАЦИИ	6
Якубов М.Д. ОТБОР МОЛОДЫХ СПОРТСМЕНОВ НА МОЛЕКУЛЯРНО-ГЕНЕТИЧЕСКОМ УРОВНЕ.....	11

ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Ігнатишин В.В., Ігнатишин М.Б., Ігнатишин А.В., Ігнатишин В.В.(мол.) ДОСЛІДЖЕННЯ ЗВ'ЯЗКУ ЕКОГЕОФІЗИЧНИХ ПОЛІВ ТА ГЕОДИНАМІКИ ЗАКАРПАТСЬКОГО ВНУТРІШНЬОГО ПРОГІНУ	16
--	----

ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ

Лютий О.П. УКРАЇНСЬКИЙ СЛІД У СТВОРЕННІ КРАШОГО ТАНКУ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ	21
--	----

МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ

Агаева З.А. ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНАЯ ДИАГНОСТИКА ОЧАГОВЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ПЕЧЕНИ С ПРИМЕНЕНИЕМ ИННОВАЦИОННОЙ УЛЬТРАЗВУКОВОЙ МЕТОДИКИ АКУСТИЧЕСКОЙ ИМПУЛЬСНО-ВОЛНОВОЙ ЭЛАСТОГРАФИЯ (ARFI).....	26
Баскіна В.В. АНАЛІЗ ПРОЯВІВ ПОРУШЕНЬ СІМЕЙНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІСЛЯ ПЕРЕНЕСЕНОГО ПСИХОТИЧНОГО ЕПІЗОДУ	39
Петрюк Б.В., Билык И.И., Петрюк Т.А. КЛИНИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ПРЕПАРАТА «ДЕКАСАН» ПРИ ПОВЕРХНОСТНЫХ ДЕРМАЛЬНЫХ ОЖОГАХ	43
Живилко В.В. ПСИХОЕМОЦІЙНІ ПОРУШЕННЯ У ЖІНОК ХВОРИХ НА АЛОПЕЦІЮ	47
Кайдакова Н.Н. СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СОЦИАЛЬНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО МОНИТОРИНГА В СИСТЕМЕ САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ.....	51
Мителев Д.А. К ПРОБЛЕМЕ ПРОФИЛАКТИКИ ДИАБЕТИЧЕСКОЙ ЭНЦЕФАЛОПАТИИ У ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ	56
Михайлова Е.А., Проскурина Т.Ю., Матковская Т.Н., Рябокоть Н.А., Беяева Е.Э., Мителёв Д.А. ДИАГНОСТИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К ВЫЯВЛЕНИЮ ДЕПРЕССИИ И ТРЕВОГИ У ДЕТЕЙ.	59
Ільченко А.Б. ОСОБЛИВОСТІ ДІАГНОСТИКИ ГОСПІТАЛЬНОЇ ПНЕВМОНІЇ НА ТЛІ ЧЕРЕПНО- МОЗКОВОЇ ТРАВМИ	66

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Вахняк Н.В. ВИКОРИСТАННЯ ТРЕНІНГОВИХ ЗАНЯТЬ У ФОРМУВАННІ КУЛЬТУРИ БАТЬКІВСТВА МОЛОДИХ СІМЕЙ.....	70
Гражевська О.Ю. СТРАТЕГІЯ ФОРМУВАННЯ УМІНЬ НЕВЕРБАЛЬНОЇ КОМУНІКАЦІЇ У МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МОЛОДШИХ КЛАСІВ.....	75
Клименко Ю.А. СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ЕСПЕРАНТО-РУХУ В УКРАЇНІ	80
Коцюба Р.Б. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНШОМОВНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ В ШКОЛЯРІВ РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА	84
Кушнір І.В. ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У НАУКОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ 88	
Новаківська Л.В. ПОНЯТТЯ СЛОВЕСНІСТЬ В ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНОМУ ВИМІРІ.....	92
Панферова И.В. СОВРЕМЕННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ВУЗОВ	96

ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ

Лясота А.Є. РОЗБУДОВА ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ: СИСТЕМНА КРИЗА	100
Тукаленко І.А. ПОНЯТІЙНІ ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ ПРОТЕСТІВ: СПРОБА КЛАСИФІКАЦІЇ.....	105

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Гончарова С.С., Звягова А.В. УСТАНОВКИ ПОДРОСТКОВ В ОТНОШЕНИИ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ.....	112
---	-----

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Винокуров Н.И. ПОЛИТКОРРЕКТНОСТЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ.....	116
Каланова С.М. НАУЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О ПОКОЛЕНИИ В СОЦИОКУЛЬТУРНОМ ФЕНОМЕНЕ...	119

ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ

Газиєва Р.Т., Круду Д.Б., Гавря А.В., Хуайер Аб.Ф. ИССЛЕДОВАНИЕ ЛИНТЕРА КАК ОБЪЕКТА УПРАВЛЕНИЯ СИСТЕМЫ АВТОМАТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ЛИНТЕРОВАНИЕМ НА НАЛИЧИЕ СВОЙСТВА РАСПРЕДЕЛЕННОСТИ ПАРАМЕТРОВ.....	123
---	-----

ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЕ НАУКИ

Карсыбаева З.С. ОЦЕНКИ НОРМ ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОГО ОПЕРАТОРА ВТОРОГО ПОРЯДКА В ПРОСТРАНСТВАХ СОБОЛЕВА	128
Орловский А.А. ЛОКАЛЬНЫЙ РЕЛЯТИВИСТСКИЙ ИНВЕРТОР ВРЕМЕНИ.....	133

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

Громыко С.А. ИРОНИЯ КАК ОСНОВА НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКОЙ РИТОРИКИ В ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ	138
---	-----

ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ

Рудяк И.И. ОТ АМЕБЫ ДО НЕЙРОНА: ИНФОРМАЦИОННАЯ ГЕРОНТОЛОГИЯ КАК ИННОВАЦИЯ В РАМКАХ НОВОЙ ПАРАДИГМЫ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОСТИ	142
--	-----

ХИМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Стецик В.В. ОЦІНКА ЗНАЧЕНЬ КОНСТАНТ СТІЙКОСТІ КОМПЛЕКСІВ З ЛІГАНДАМИ НАСИЧЕНИМИ ОРГАНІЧНИМИ КИСЛОТАМИ.....	146
--	-----

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Батаев А.В. ОБЛАЧНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ИННОВАЦИОННЫЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ БАНКОВСКОГО СЕКТОРА РОССИИ В КРИЗИСНЫХ УСЛОВИЯХ	151
Колчанова Д.А. ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ	155
Нарбаев К.А., Кусаинов А.Б. ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ	159
Піщик О.В. ЗАБЕЗПЕЧЕНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ЖИТЛОМ ЯК ОДИН З НАПРЯМКІВ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	161
Сушко Н.І. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ СТАНДАРТИЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ПРО ВИКОНАННЯ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ	165

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Коренга Ю.В. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СТОРІН ЗА ДОГОВОРОМ ПРО НАДАННЯ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ	168
Орлова Е.О. ЮВЕНАЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ: ПОНЯТИЕ, СОДЕРЖАНИЕ И РОЛЬ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ.....	172
Шевчук В.М. ПРОБЛЕМЫ СИТУАЦИОННОГО ПОДХОДА ПРИ ФОРМИРОВАНИИ И РЕАЛИЗАЦИИ ТАКТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ В КРИМИНАЛИСТИКЕ	176